

# 5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局12日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅与上月相同;环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,5月份,消费市场运行总体平稳,全国CPI环比季节性下降,同比涨幅与上月相同。扣除食品和

能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,继续保持温和上涨。

统计数据显示,5月份,食品价格同比下降2.0%,降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中,猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%,涨幅均有扩大;鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%,降幅均有收

窄;牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%,降幅继续扩大。

5月份,非食品价格同比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中,能源价格上涨3.4%,涨幅回落0.2个百分点;扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%,涨幅回落0.3个百分点,其中新能源

小汽车和燃油小汽车价格分别下降6.9%和5.2%,降幅均有扩大;服务价格上涨0.8%,涨幅与上月相同,其中家庭服务和教育服务价格均上涨1.8%,涨幅略有扩大。

5月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.4%,降幅比上月收窄1.1个百分点;环比上涨0.2%,上月为下降0.2%。

## 应对极端天气要打预防组合拳

新华社记者周圆、黄垚 11日傍晚,高温下的北京遭遇一场强对流天气,降雨伴着大风、冰雹齐至。近期北方高温持续发展,南方暴雨密集。极端天气频发,发生灾害风险升高,在这种情况下打好预防组合拳至关重要。

今年全球多地自然灾害频发,气象灾害尤其严重。我国的位置和环境决定了气象灾害具有分布广、灾种多、灾损大等特征。据预测,今年我国极端天气偏多,干旱洪涝多发。对此需要各方不断强化底线思维、极限思维,预防为主,筑起防范极端天气的坚实防线。

打好预防组合拳,要增强底线思维。极端天气通常带来反常的表现、巨大的破坏力、防范的高难度,尤其近年来气象灾害愈发

“不按常理出牌”,如降水量一般偏少的京津冀地区,去年遭遇历史罕见特大暴雨。牢固的底线意识是预防气象灾害的关键。各方要走出“南涝北旱”等思维定式,以极限思维应对极端天气,以大概率思维应对小概率事件,往最坏处着想、往最好处努力,把极端天气的影响考虑得更细致一些、更周全一些。

打好预防组合拳,需“预”字当头、“防”字为要。极端天气变幻莫测,各方更应关口前移、预防为主,将功夫下在日常,牢牢掌握防灾减灾的主动。主动运用新技术、新手段、新设备,提高气象精准预报能力,严守气象防灾减灾第一道防线。同时科学制订应急预案,健全各级部门协调联动机制,前置力量

物资,紧盯重点领域、重点时段,深入开展隐患排查,全力把灾害苗头化解在成灾前。

打好预防组合拳,要着力提升基层防灾避险能力。基层是防范化解灾害风险的前线。各方要坚持眼睛向下、重心下移,开展形式多样的气象灾害防范知识科普,提高基层防灾减灾意识和自救互救能力,完善直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制,健全基层应急管理组织体系,筑牢防范灾害的铜墙铁壁。

全国即将进入“七下八上”防汛关键期,气象灾害等各类自然灾害风险形势更加复杂。各方要把各项预防工作做得细一点、实一点,以万全之策确保万无一失,切实守护人民群众生命财产安全。

## HH-100航空商用无人运输系统验证机首飞成功

据新华社西安6月12日电(记者付瑞霞)12日上午,由中国航空工业集团自主研制的HH-100航空商用无人运输系统验证机在陕西西安成功完成首次飞行试验。试验过程中,飞机各系统设备工作正常,飞机姿态平稳,状态保持良好,完成了预定飞行科目。

HH-100航空商用无人运输系统由无人飞行器平台、指挥控制系统(地面站)组成。飞机最大起飞重量2吨、商载700千克、满载航程520千米、最大巡航速度300千米/时、最大使用高度5000米。

该机主要应用场景为支线物流,可扩展森林草原灭火、救援物资投送、应急中继通信、人工影响天气等应用场景。

## 沈白高铁建平隧道顺利贯通

据新华社长春6月12日电(记者张博宇)记者6月12日从中铁十五局获悉,沈白高铁重难点控制性工程——建平隧道于当日上午10时许顺利实现贯通。至此,沈白高铁吉林段TJ-4标段总长25294米的10座隧道已全部贯通,标志着沈白高铁吉林段项目施工取得重大进展。

沈白高铁建平隧道位于吉林省通化、白山两市交界地带,全长6524米,隧道正洞最大埋深约284米,为单洞双线隧道、高风险长大隧道,也是沈白高铁吉林段TJ-4标段最长的隧道。

中铁十五局项目负责人王孝荣介绍,该隧道地质情况复杂,存在断层破碎带、顺层、瓦斯地层、季节冻土冻融、冻胀等不良地质,易发生危岩落石、涌水、突泥、塌方等灾害,施工难度大、安全风险高,加之该地区冬季严寒,最低气温达到零下35.5℃,有效施工时间短,隧道进出口900米范围内需做抗冻处理,时间紧、任务重,被列为全线的重难点控制性工程。

沈白高铁全长428公里,是东北东部快速客运通道沈阳至佳木斯客运专线的重要组成部分,也是整个东北高速铁路网的重要组成部分,设计时速350公里,预计2025年建成通车。

## 旅韩归国大熊猫“福宝”12日公开亮相

据新华社成都6月12日电(记者余里 薛晨 沈伯韩)6月12日上午,大熊猫“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地正式与公众见面。

上午9点,40余名“熊猫粉丝”和20多家中外媒体早已在“福宝”圈舍外的游客参观区域,翘首以盼“福宝”出场。9点35分,当通往外运动场的小门打开后,“福宝”从内舍缓缓走出,在新家院子里好奇地四处张望、嗅闻,在探索了一圈以后,准确找到了摆放在运动场的食物,随即悠闲享受美味的竹笋。

从6月12日起,为保障园区正常参观秩序,卧龙神树坪基地将根据游客接待量,适时对“福宝”圈舍实行限流限时参观,每轮参观时间为5分钟。

大熊猫“福宝”是中韩大熊猫合作交流的成果之一。熊猫中心自1996年开展大熊猫国际合作以来,先后与美国、俄罗斯等国家的保护机构开展大熊猫保护合作交流,成功繁育了31只大熊猫幼崽。其中,已有23只幼崽先后回到中国。



### “牧光互补”模式助力光伏产业绿色低碳发展

6月11日,在中国绿发尼勒克400万千瓦风电光伏项目一处工地上,中建二局该项目生产经理刘巨龙(右)和项目经理孙浩杰在对安装工艺进行检测。

正值夏季,位于新疆伊犁哈萨克自治州的中国绿发尼勒克县400万千瓦风电光伏一体化项目中的

320万千瓦光伏项目正如火如荼建设中,其中一期200万千瓦已于5月28日并网成功。

该项目由中建二局承建,建成后每年可为电网提供清洁电能58亿千瓦时、节约标准煤约173万吨、减少碳排放量472万吨。新华社记者赵戈 摄

## 关于公布交通技术监控设备设置地点的公告

为进一步加强我市道路交通管理工作,优化道路通行环境,预防和减少道路拥堵及交通事故发生,确保道路交通安全、有序、畅通,长治市公安局交通警察支队将新增2套“车载视频记录取证设备”,用于市区道路交通秩序的管理,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规有关要求,现将相关设置点位向社会公布,请广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规。

长治市公安局交通警察支队  
2022年6月13日

设置地点	设备监控对象及行为
市区	机动车违反规定停放、临时停车,驾驶人不在场或者虽在现场但驾驶人拒绝立即驶离,妨碍其它车辆、行人通行的